
����� 4 

��ก
��
���
��������� 
 
 ก��������	
�ก���
���������	�����กก���
��� ��������������ก���
����� !	 1) $%ก&�
�'����� (�)���	����ก���*�
&�+ �
� 	
ก �+�,�,��� (.+�/��0�) ���ก�0 2) $%ก&������
0��2��ก�!��ก�*
�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�ก���7
*��
����	����ก���*�
&�+ �
� 	
ก �+�,�,��� (.+�/��0�) 
���ก�0 3) �����*�+��*��0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�ก���7
*��
����	�
���ก���*�
&�+ �
� 	
ก �+�,�,��� (.+�/��0�) ���ก�0 ���/�ก����'����� (�)���	����ก��� ,0�ก��
�ก2*��	���  � 	  69�/**�	*��������� 257 9�0  /���ก2*��*�����	�����ก  ���ก����	�*�
&�+ �
� 
	
ก �+�,�,��� (.+�/��0�) ���ก�0  �
���������	���0�����
�
��	��� �3��<��!� �3��*�!���*�����)�� t-
test, F-test /�� LSD. 
���
����%��	������	/��	5
����
�ก���
�������6�����	������  /*3�		ก��G�  
4  �	�  � 	 
 �	�+�!  1  ก���
��������'����� (�)���	����ก���  
 �	�+�!  2  ก���
���������0�*�����
0��2��	����ก����ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��
6�ก���7
*��
����	����ก���*�
&�+ �
�	
ก �+�,�,��� (.+�/��0�)  
  �	�+�! 3  ก���
������������*�+��*��0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��
6�ก���7
*��
����	����ก���*�
&�+ �
� 	
ก �+�,�,��� (.+�/��0�) ���ก�0 ���/�ก����'����� (�)��
�	����ก��� 

 �	�+�! 4  ��	���	/����กก���
��� 
 

�����ก�����������ก
��
���
��������� 
 �� !	��������6�6�ก��/����������  
���
����	ก����0��I��ก&J�+�!69�6�ก���
���������	��� 0����( 

X  /+� �3���/���<��!���0�*�����
0��2� 
  ..DS    /+� �3���*�!���*�����)�� 
    n  /+�  ���0�	����ก��� 
     t  /+� �3���
�
+0�	* t-test 
     F  /+� �3���
�
+0�	* F-test 
     *  /+�  ��������������I+����
�
+�! .05 



 36 

 ����� 1  ก
��
���
���"#$$�%&'(�)
���*&��ก*
�  

  
�ก���
��������'����� (�)���	����ก����ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�ก��
�7
*��
����	����ก���*�
&�+ �
� 	
ก �+�,�,��� (.+�/��0�) ���ก�0  ���ก	*0��� ��$ 	��� ��0�*
ก��$%ก&�  ����5��  ���/��3� / ����+�! ���.0��<��!��3	�0 	� /������*ก��J�6�ก��+����� 0��/�0�
6������ 1 
 
�����  1  ������/����	����	���	����'����� (�)���	����ก���*�
&�+ �
� 	
ก �+�,�,���    (.+�

/��0�) ���ก�0   
 

"#$$�%&'(�)
���*&��ก*
� 
$+
��� (��) ���%�� 

257 100.0 

��$   
9�� 56 21.8 
�I
� 201 78.2 

	���   
20 - 29 �Q 168 65.4 
30 - 39 �Q 85 33.1 
40 �Q�%(�.� 4  1.5 

��0�*ก��$%ก&�   
��4��$%ก&�/��9 108 42.0 
	����
II�/��� 58 22.6 
��
II�����%(�.� 91 35.4 

����5��   
,�0 185 72.0 
���� 65 25.3 
�����/��3�����//�กก��	��3 7  2.7 
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����� 1  (�3	) 
 

"#$$�%&'(�)
���*&��ก*
� 
$+
��� (��) ���%�� 

257 100.0 

���/��3�����+�!   
���ก�����0�*
��*�
��� 4 1.6 
���ก�����0�*���������� 46 17.9 
���ก�����0�*�7
*��
ก�� 207 80.5 

���.0��<��!��3	�0 	�   
��	�ก�3� 10,000 *�+ 112 43.6 
10,000 - 20,000 *�+ 110 42.8 
20,001 *�+�%(�.� 35 13.6 

����*ก��J�6�ก��+�����   
�!��ก�3� 1 �Q 113 44.0 
1 - 2 �Q 68 26.5 
2 �Q�%(�.� 76 29.5 

   

 

 ��ก����� 1 �*�3� ���ก����3��6�I3��G���$�I
� �������� 201 �� �
0��G���	��� 78.2  ��
	��� 20 R 29 �Q �������� 168 �� �
0��G���	��� 65.4 ��0�*ก��$%ก&���4��$%ก&�/��9. �������� 108 
��  �
0��G���	��� 42.0 ����5��,�0 �������� 185 �� �
0��G���	��� 72.0 ���/��3�����+�!���ก���
��0�*�7
*��
ก�� �������� 207 ��  �
0��G���	���  80.5  �����.0��<��!��3	�0 	���	�ก�3� 10,000 *�+ ��
������ 112 �� �
0��G���	��� 43.6 /������*ก��J�6�ก��+������!��ก�3� 1 �Q �������� 113 �� �
0
��G���	��� 44.0 
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 �����  2   ก
��
���
�����3����
��
3��4���*&��ก*
��ก��%�ก��"#$$�%������� 5�"���
�6
7
&��ก
�  

        "8
�� 
*
���*&��ก*
���
��� �
� �
ก ���9�9�%� (:�%;��3�) $+
ก�3   
  
�ก���
���������0�*�����
0��2��	����ก����ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�ก��
�7
*��
����	����ก���*�
&�+ �
� 	
ก �+�,�,��� (.+�/��0�) ���ก�0 ���ก	*0��� 0�����ก&J����+�!
�7
*��
 0���������*

09	* 0����������/����������6�6����+�!�7
*��
  0���������!���ก�������6�
ก���7
*��
��� 0����5��/�0��	�6�ก���7
*��
��� 0�������������4�����3��*���6�+�!+�����0���
��
��0 	�
��	*/+�/������0
ก��  
 
�����  2  �3��<��!�/���3���*�!���*�����)���	���0�*�����
0��2��	����ก����ก�!��ก�*�'����+�!��
�

�3	����
+4
5��6�ก���7
*��
��� 0�����ก&J����+�!�7
*��
 
  

3�
���ก���*
����"8
�� 
 X  ..DS  
��3�� 

��
��
3��4� 

1. ��ก&J����.0���ก����06����ก����!��� 	� � 
     +�����.0�	�3��������� 

3.87 0.99 ��ก 

2. ���+�!.0���*�	*�������ก�*����������������� 
/������*ก��J� 

3.67 1.02 
��ก 

3. ��ก&J����+�!ก�����+��������+��+��/����� 
���������� 

3.66 0.98 
��ก 

4. ���+�!.0���*�	*���������������I�3		���ก� 4.10 0.90 ��ก 
5. ���+�!.0���*�	*�����������������ก�*���/��3� 

����+�!�	� 
3.88 0.96 ��ก 

��� 
 

3.84 0.96 

 

�
ก 

 

 
  ��ก����� 2  �*�3�  ���ก����3��6�I3����0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	
����
+4
5��6�ก���7
*��
���0�����ก&J����+�!�7
*��
,0�5�����	��36���0�*��ก ( X  = 3.84, S.D. 
= .96) �� !	�
���������G������	 �*�3����ก����������
0��2� �3���
��3	����
+4
5����ก+�ก��	 
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�����  3  �3��<��!�/���3���*�!���*�����)���	���0�*�����
0��2��	����ก����ก�!��ก�*�'����+�!��
�
�3	����
+4
5��6�ก���7
*��
��� 0���������*

09	* 

 

3�
���
�����
3��� X  ..DS  
��3�� 

��
��
3��4� 

1.��*

09	*���+�!.0���*�	*�������2�5��6�  
   ��������+�!ก����0 

4.10 0.77 ��ก 

2. ��������������2�+�!6�����+�!��*

09	*�����2� 
   /������	������ก2��� 

4.32 0.75 ��ก+�!��0 

3. �
�0�+�!��*

09	*��ก���+�!+��������*ก��3	� 4.27 0.76 ��ก+�!��0 
4. ���+�!+3����*

09	*��
��3		���ก��,0���� 3.93 0.96 ��ก 

��� 
 

4.16 0.81 

 

�
ก 

 

 
 ��ก����� 3 �*�3� ���ก����3��6�I3����0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	
����
+4
5��6�ก���7
*��
���0���������*

09	*,0�5�����	��36���0�*��ก ( X  = 4.16, S.D. = 
.81) �� !	�
���������G������	 �*�3� ���ก����������
0��2��3���
��3	����
+4
5����ก6��� !	�
�ก�!��ก�*������*

09	*���+�!.0���*�	*����6�����2�5��6���������+�!ก����0/�����+�!���ก���
��*

09	*��
�ก��+*�3		���ก�,0���� �3��6��� !	��ก� !��ก�*������������2�+� !6�����+�!
��*

09	*�����2�/������	������ก2��� /���
�0�+�!����*

09	*��ก���+�!+��������*ก��3	�
���ก����������
0��2��3���
��3	����
+4
5����ก+�!��0   
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����� 4   �3��<��!�/���3���*�!���*�����)���	���0�*�����
0��2��	����ก����ก�!��ก�*�'����+�!��
�
�3	����
+4
5��6�ก���7
*��
��� 0������������������6�6����+�!�7
*��
 

 

3�
���
������
����
�$��*
����"8
�� 
 X  ..DS  
��3�� 

��
��
3��4� 

1. .0���*ก��TUก	*��ก3	�+�!��.0���� 	�7
*��
��
� 
2. �����������������6���G�	�3��0�6����+�!�7
*��
	��3 

3.90 1.05 ��ก 

4.00 0.88 ��ก 

3. ���������������*��*�7
*��
���6�����+�!+�!ก�����   
   �7
*��
	��3 

4.03 0.81 ��ก 

4. ����6�/����2����������I�	����+�!�7
*��
	��3 4.19 0.78 ��ก 
 

��� 
 

4.03 0.88 �
ก 

 

 
 ��ก����� 4  �*�3�  ���ก����3��6�I3����0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	
����
+4
5��6�ก���7
*��
��� 0������������������6�6����+�!�7
*��
 ,0�5�����	��36���0�*��ก 
( X  = 4.03, S.D. = .88)   �� !	�
���������G������	 �*�3� ���ก����������
0��2��3���
��3	
����
+4
5����ก+�ก��	 
 
 
 

 
 
 

�
ก 
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�����  5  �3��<��!�/���3���*�!���*�����)���	���0�*�����
0��2��	����ก����ก�!��ก�*�'����+�!��
�
�3	����
+4
5��6�ก���7
*��
��� 0���������!���ก�������6�ก���7
*��
��� 

 

3�
���
������*ก�
����
��ก
�"8
�� 
*
� X  ..DS  
��3�� 

��
��
3��4� 

1. ����%ก�3����+�!+���������������/��+��6��   
    	����+�!0��%(� 

 
4.95 

 
1.03 

 
��ก+�!��0 

2. ��,	ก��.0������������	 !����	�ก�*��V�����	�  
   ��ก��� 

 
3.58 

 
1.06 

 
��ก 

3. ��,	ก��.0�����������**���+�!�ก�!����	�	�3��  
   ��!�����	 �� 	��,	ก��6�ก����V�����+�!  
   ��*

09	*	�3����2�+�! 

 
 

3.64 

 
 

0.96 

 
 

��ก 
4. ���ก���+�ก��6�*�
&�+��,	ก��ก��������� 	 
   .0���*�
���J�����0� ����9	*,0�+�0�+���ก��  
   ��������������������6�ก��+������	�/�3�� 
   *���� 

 
 
 

3.52 

 
 
 

1.09 

 
 

��ก 

5. ����%ก�3����+�!+����ก�����*����/����V��	��3 
   ��	0���� 

 
3.67 

 
1.01 

 
��ก 

 

��� 
 

3.87 1.06 
 
 

 

 

 

 
  ��ก����� 5 �*�3� ���ก����3��6�I3����0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	
����
+4
5��6�ก���7
*��
��� 0���������!���ก�������6�ก���7
*��
��� ,0�5�����	��36���0�*
��ก  ( X  = 3.87, S.D. = 1.06) �� !	�
���������G������	 �*�3� ���ก����������
0��2��3���
��3	
����
+4
5����ก .0�/ก3 ���ก�����,	ก��.0������������	 !����	�ก�*��V�����	���ก��� ��,	ก��
.0�����������**���+�!�ก�!����	�	�3����!�����	 �� 	��,	ก��6�ก����V�����+�!��*

09	*	�3����2�+�! 
���ก���+�ก��6�*�
&�+��,	ก��ก��������� 	.0���*�
���J�����0� ����9	*,0�+�0�+���ก�����
�����������������6�ก��+������	�/�3��*����/�����ก�������%ก�3����+�!+����ก�����*����/��
��V��	��3��	0����  �3��6��� !	��ก�!��ก�*���+�!+���������������/��+��6����  	����+�!0��%(� 
���ก����������
0��2��3���
��3	����
+4
5����ก+�!��0 

�
ก 

�
ก 
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�����  6  �3��<��!�/���3���*�!���*�����)���	���0�*�����
0��2��	����ก����ก�!��ก�*�'����+�!�� 
       
��3	����
+4
5��6�ก���7
*��
��� 0����5��/�0��	�6�ก���7
*��
��� 
 

3�
��7
&;�3������ก
�"8
�� 
*
� X  ..DS  
��3�� 

��
��
3��4� 

1. ����+�!���������	�/���	 (		�����������0�ก  
   6�ก���7
*��
��� 

 
3.32 

 
1.12 

 
���ก��� 

2. �����0�	��ก�J������ก���6�ก���7
*��
	�3�� 
   �	����� 

 
3.40 

 
1.04 

 
��ก 

3. � (�+�!6�ก���7
*��
�����������G��3����� 3.16 1.17 ���ก��� 
4. � (�+�!6�ก���7
*��
������5��/�0��	�+�!0� 2.86 1.19 ���ก��� 
5. ����+�!�7
*��
�����������	05��+�(�9��
�  
   �3��ก��/��+������
� 

 
3.24 

 
1.09 

 
���ก��� 

 

��� 
 

3.20 1.12 
 

 

 
  ��ก�����  6  �*�3� ���ก����3��6�I3����0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	

����
+4
5��6�ก���7
*��
��� 0����5��/�0��	�6�ก���7
*��
��� ,0�5�����	��36���0�*
���ก��� ( X  = 3.20, S.D. = 1.12) �� !	�
���������G������	 �*�3� ���ก����������
0��2��3���
�
�3	����
+4
5��6���0�*���ก��� 6��� !	��ก�!��ก�*����+�!���������	�/���	 (		���������
��0�ก6�ก���7
*��
��� � (�+�!6�ก���7
*��
�����������G��3�����/�����5��/�0��	�+�!0� 
����+�!�7
*��
�����������	05��+�(�9��
� �3��ก��/��+������
� �3��6��� !	����0�	��ก�J�
�����ก���6�ก���7
*��
�����	�3���	����� ���ก����������
0��2��3���
��3	����
+4
5����ก  

 
 
 
 

 

 

"
�ก�
* 
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�����  7  �3��<��!�/���3���*�!���*�����)���	���0�*�����
0��2��	����ก����ก�!��ก�*�'����+�!��
�
�3	����
+4
5��6�ก���7
*��
��� 0�������������4�����3��*����6�+�!+����� 

 

3�
���
����&��6�����5
*�@���������+
*
� X  ..DS  
��3�� 

��
��
3��4� 

1. 6���������*���� �����3��� 	/��ก��93����� 	   
    �� !	��3�����6�+������������ 

 
3.95 

 
.873 

 
��ก 

2. �3����
������������6����3�J� .�3��������� 
    /�ก/�ก/����0/���6�ก��3�����0���ก���� 	�3��ก��3� 

 
4.24 

 
0.87 

 
��ก+�!��0 

3. 
��*����**�I9���G�ก���	�ก�*
��6��*����**�I9�/�� 
   �3����
�
��6��*���**�I9�6��.0�0� 

 
3.89 

 
1.02 

 
��ก 

4. .�3���'I��ก�*�� !	��3�����+�(�6�0���ก��+����� 
    �� 	�� !	��3����� 

 
4.04 

 
1.01 

 
��ก 

5. ���������*�������ก�*�� !	��3�����.0���G�	�3��0� 4.19 0.84 ��ก 
 

��� 
 

4.06 1.40 
 

 

 
  ��ก�����  7  �*�3� ���ก����3��6�I3����0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	

����
+4
5��6�ก���7
*��
��� 0���������!���ก�������6�ก���7
*��
��� ,0�5�����	��36�
��0�*��ก ( X  = 4.06, S.D. = 1.40) �� !	�
���������G������	 �*�3� ���ก����������
0��2��3���

��3	����
+4
5��*��ก 6��� !	��ก�!��ก�*ก��6���������*���� �����3��� 	/��ก��93����� 	
�� !	��3�����6�+������������ 
��*����**�I9���G�ก���	�ก�*
��6��*����**�I9�/���3����
�
��6��*��
�**�I9�6��.0�0� .�3���'I��ก�*�� !	��3�����+�(�6�0���ก��+������� 	�� !	��3����� /��������
���*�������ก�*�� !	��3�����.0���G�	�3��0� �3��6��� !	��ก�!��ก�*ก���3����
������������6����3
�J� .�3���������/�ก/�ก/����0/���6�ก��3�����0���ก���� 	�3��ก��3� ���ก����������
0��2�
�3���
��3	����
+4
5����ก+�!��0  

 
 
    

 

�
ก 
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�����  8  �3��<��!�/���3���*�!���*�����)���	���0�*�����
0��2��	����ก����ก�!��ก�*�'����+�!��
�
�3	����
+4
5��6�ก���7
*��
��� 0�����
��0 	�
��	*/+�/������0
ก�� 

 

3�
��*
��3'���� ��;��;������3
ก
� X  ..DS  
��3�� 

��
��
3��4� 

1. ��
��0 	��������ก�*����������������� 3.55 1.04 ��ก 
2. ��(��	�ก���	��*����0
ก����ก*�
&�++��.0���0��2�  
   /��������
+4
5�� 

 
3.08 

 
1.17 

 
���ก��� 

3. *�
&�+�3����
��3��	*/+�	�3��������� 3.37 1.08 ���ก��� 
4. *�
&�+��09�0W	���������*���ก���������	/��        
   ��������3	������	�ก�� 

 
3.19 

 
1.16 

 
���ก��� 

5. ก���
���J���(���
��0 	����������
4��� 3.19 1.11 ���ก��� 
 

��� 
 

3.27 1.12 
 

 

 
  ��ก�����  8  �*�3� ���ก����3��6�I3����0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	

����
+4
5��6�ก���7
*��
��� 0�����
��0 	�
��	*/+�/������0
ก�� ,0�5�����	��36���0�*
���ก���  ( X  = 3.27, S.D. = 1.12) �� !	�
���������G������	 �*�3� ���ก����������
0��2��3���

��3	����
+4
5�����ก��� 6��� !	��ก�!��ก�*��(��	�ก���	��*����0
ก����ก*�
&�++��.0���0��2�
/��������
+4
5�� *�
&�+�3����
��3��	*/+�	�3��������� *�
&�+��0��9�0W	���������*
���ก���������	/����������3	������	�ก�� /��ก���
���J���(���
��0 	����������
4��� 
�3��6��� !	��ก�!��ก�*��
��0 	����������ก�*������� �����������	����ก��� ���ก���������
�
0��2��3���
��3	����
+4
5����ก  

 

 
 

"
�ก�
* 
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�����  9  �3��<��!�/���3���*�!���*�����)���	���0�*�����
0��2��	����ก����ก�!��ก�*�'����+�!��
�
�3	����
+4
5��6�ก���7
*��
��� ,0���� 

  

7
&��� X  ..DS  
��3�� 

��
��
3��4� 

 
1.  0�����ก&J����+�!�7
*��
 3.84 0.96 ��ก 
2.  0���������*

09	* 4.16 0.81 ��ก 
3.  0����������/������6�6����+�!�7
*��
 4.03 0.88 ��ก 
4.  0���������!���ก�������6�ก���7
*��
��� 3.87 1.06 ��ก 
5.  0����5��/�0��	�6�ก���7
*��
��� 3.20 1.12 ���ก��� 
6.  0�������������4�����3��*����6�+�!+����� 4.06 1.40 ��ก 
7.  0�����
��0 	� / 
��	*/+�/������0
ก�� 3.27 1.12 ���ก��� 

 

��� 
 

3.77 1.09 �
ก 

 
  ��ก�����  9  �*�3� ���ก����3��6�I3����0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	
����
+4
5��6�ก���7
*��
��� ,0�5�����	��36���0�*��ก ( X  = 3.77, S.D. = 1.09) �� !	�
�������
��G����0��� �*�3� ���ก����������
0��2��3���
��3	����
+4
5����ก6�0�����ก&J����+�!�7
*��
 
0���������*

09	* 0����������/������6�6����+�!�7
*��
 0���������!���ก�������6�ก���7
*��
��� 
0�������������4�����3��*����6�+�!+����� �3��0����5��/�0��	�6�ก���7
*��
��� /��0���
��
��0 	�/
��	*/+�/������0
ก�� ���ก����������
0��2��3���
��3	����
+4
5�����ก���  
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 ����� 3 ก
��
���
����&'���"��%����%���3����
��
3��4��ก��%�ก��"#$$�%������� 5�"���
�6
7
&��ก
�

"8
�� 
*
���*&��ก*
���
��� �
� �
ก ���9�9�%� (:�%;��3�) $+
ก�3  $+
;�ก 
�"#$$�%&'(�)
�

��*&��ก*
� 


�ก���
��������� !	�����*�+��*��0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�
ก���7
*��
����	����ก���*�
&�+ �
� 	
ก �+�,�,��� (.+�/��0�) ���ก�0  ���/�ก����'����� (�)��
�	����ก���  
 H0 : �'����� (�)���	����ก���/�ก�3��ก������0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	
����
+4
5��6�ก���7
*��
����	����ก���*�
&�+ �
� 	
ก �+�,�,��� (.+�/��0�) ���ก�0 .�3/�ก�3��
ก�� 
 H1: �'����� (�)���	����ก���/�ก�3��ก������0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	
����
+4
5��6�ก���7
*��
����	����ก���*�
&�+ �
� 	
ก �+�,�,��� (.+�/��0�) ���ก�0 /�ก�3��ก�� 
 
�����  10   ก��+0�	*�� !	�����*�+��*��0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�ก��

�7
*��
����	����ก��� *�
&�+ �
� 	
ก �+�,�,��� (.+�/��0�) ���ก�0 ���/�ก�����$ 
 

��
��
3��4���*&��ก*
� 

�&A 

t Sig. 
�
% 

(n = 56) 

��
* 

(n = 201) 

X  ..DS  X  ..DS  
0�����ก&J����+�!�7
*��
 3.84 0.77 3.83 0.72 .064 0.949 
0���������*

09	* 4.03 0.60 4.09 0.60 -.671 0.503 
0������������������6�6����+�!�7
*��
 3.92 0.70 4.05 0.74 -1.129 0.260 
0���������!���ก�������6�ก��    
     �7
*��
��� 

 
3.57 

 
0.81 

 
3.61 

 
0.89 

 
-.305 

 
0.761 

0����5��/�0��	�6�ก���7
*��
��� 3.09 0.80 3.22 0.95 -.910 0.364 
0�������������4�����3��*����6�+�!   
    +����� 

 
3.90 

 
0.76 

 
4.05 

 
0.75 

 
-1.277 

 
0.203 

0�����
��0 	�
��	*/+�/�� 
    ����0
ก�� 

 
3.12 

 
0.74 

 
3.31 

 
1.00 

 
-1.315 

 
0.190 
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  ��ก����� 10  
�ก���
�������0�����
�
 Independent sample t-test +�!��0�*��������I   +��
��
�
+�! .05 �*�3� �3� Sig. ��กก�3��3� α  = .05 +�(� 7 0��� /�0��3� ���ก���+�!����$�3��ก���� ��0�*
�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�ก���7
*��
����	����ก���*�
&�+ �
� 	
ก 
�+�,�,��� (.+�/��0�) ���ก�0 0�����ก&J����+�!�7
*��
 0���������*

09	* 0������������������6�
6����+�!�7
*��
 0���������!���ก�������6�ก���7
*��
��� 0�������������4�����3��*����6�+�!
+����� /��0�����
��0 	�
��	*/+�/������0
ก��.�3/�ก�3��ก�� 
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����� 11  ก��+0�	*�� !	�����*�+��*��0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�ก��
�7
*��
����	����ก���*�
&�+ �
� 	
ก �+�,�,��� (.+�/��0�) ���ก�0 ���/�ก���	��� 

 

��
��
3��4���*&��ก*
� SS df MS F Sig. 

0�����ก&J����+�!�7
*��
 ����3��ก��3� 3.459 2 1.730 3.288 .039* 
 5��6�ก��3� 133.622 254 .526   
 ��� 137.081 256    

0���������*

09	* ����3��ก��3� .378 2 .189 .508 .602 
 5��6�ก��3� 94.606 254 .372   
 ��� 94.985 256    

0������������������6�6����+�!
�7
*��
 

����3��ก��3� .107 2 .054 .097 .907 
5��6�ก��3� 139.952 254 .551   

 ��� 14.059 256    
0���������!���ก�������6�ก��
�7
*��
��� 

����3��ก��3� 13.970 2 6.985 .377 .686 
5��6�ก��3� 4704.595 254 18.522   

 
0����5��/�0��	�6�ก��
�7
*��
��� 
 
0�������������4�����3��
*����6�+�!+����� 

��� 4718.566 256    
����3��ก��3� 2.652 2 1.326 1.550 .214 
5��6�ก��3� 217.224 254 .855   

��� 219.876 256    
����3��ก��3� 6.694 2 3.347 3.288 .039* 
5��6�ก��3� 258.583 254 1.018   

 ��� 265.277 256    
0�����
��0 	�
��	*/+�/��
����0
ก�� 

����3��ก��3� 5.174 2 2.587 2.866 .059 
5��6�ก��3� 229.260 254 .903   

 ��� 234.435 256    
,0���� ����3��ก��3� 1.449 2 .724 .999 .370 

 5��6�ก��3� 184.152 254 .725   
 ��� 185.601 256 

 
   

* ��0�*��������I+����
�
+�! .05 
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��ก����� 11  
�ก���
�������0�����
�
 One-Way ANOVA +�!��0�*��������I+����
�
+�! .05 
,0���� ���ก���+�!��	���/�ก�3��ก������0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�ก��
�7
*��
���.�3/�ก�3�� �� !	�
���J���G����0��� �*�3� �3� Sig. ��กก�3��3� α = .05 �� 5 0��� /�0��3� 
���ก���+�!�������3��ก������0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�ก���7
*��
���0���
������*

09	*  0������������������6�6����+�!�7
*��
  0���������!���ก�������6�ก���7
*��
���  
0����5��/�0��	�6�ก���7
*��
��� 0�����
��0 	�
��	*/+�/������0
ก��.�3/�ก�3��ก��  �3��
0���+�!���3� Sig. ��	�ก�3� α = .05   �� 2 0��� /�0��3� ���ก���+�!�������3��ก�� ����0�*�����
0��2�
�ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�ก���7
*��
���0�����ก&J����+�!�7
*��
  /��0���
����������4�����3��*����6�+�!+�����/�ก�3��ก��  0����(� �%�+0�	*����/�ก�3����G������3 0���
�
4�ก���	� LSD .0�
�0����( 
 
����� 12  ก���
�����������0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�ก���7
*��
��� 

0�����ก&J����+�!�7
*��
 �����ก��������
�������� 
 

	��� 20 - 29 �Q 30 - 39 �Q 40 �Q�%(�.� 
20 - 29 �Q    
30 - 39 �Q 0.1851   
40 �Q�%(�.� 
 

   

* ��0�*��������I+����
�
+�! .05 

  
 ��ก�����  12  ��ก���
���������������ก�����
�������������� �ก��!�� Fisher ks LSD 
prodcedure  "���� "�#ก�����$������ 30 - 39 �Q ����0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	
����
+4
5��6�ก���7
*��
��� 0�����ก&J����+�!�7
*��
��กก�3� (0.1851) "�#ก�����$������ 20 R 29 �Q 
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����� 13  ก���
�����������0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�ก���7
*��
��� 
0�������������4�����3��*����6�+�!+�����  �����ก��������
�������� 

 

	��� 20 - 29 �Q 30 - 39 �Q 40 �Q�%(�.� 
20 - 29 �Q    
30 - 39 �Q 0.3183*   
40 �Q�%(�.� 
 

   

* ��0�*��������I+����
�
+�! .05 

  
 ��ก�����  13  ��ก���
���������������ก�����
�������������� �ก��!�� Fisher ks LSD 
prodcedure "���� "�#ก�����$������ 30 - 39 �Q ����0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	
����
+4
5��6�ก���7
*��
���  0�������������4�����3��*����6�+�!+����� ��กก�3� (0.3183) 
"�#ก�����$������ 20 R 29 �Q 
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����� 14  ก��+0�	*�� !	�����*�+��*��0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�       ก��
�7
*��
����	����ก���*�
&�+ �
� 	
ก �+�,�,��� (.+�/��0�) ���ก�0 ���/�ก�����0�*ก��$%ก&� 

 

��
��
3��4���*&��ก*
� SS df MS F Sig. 

0�����ก&J����+�!�7
*��
 ����3��ก��3� 3.829 2 1.914 3.649 .027* 
 5��6�ก��3� 133.253 254 .525   
 ��� 137.081 256    

0���������*

09	* ����3��ก��3� 1.321 2 .660 1.791 .169 
 5��6�ก��3� 93.664 254 .369   
 ��� 94.985 256    

0������������������6�6����+�!
�7
*��
 

����3��ก��3� 1.346 2 .673 1.233 .293 
5��6�ก��3� 138.713 254 .546   

 ��� 14.059 256    
0���������!���ก�������6�ก��
�7
*��
��� 

����3��ก��3� 17.746 2 8.873 .479 .620 
5��6�ก��3� 4700.819 254 18.507   

 
0����5��/�0��	�6�ก��
�7
*��
��� 
 
0�������������4�����3��
*����6�+�!+����� 

��� 4718.566 256    
����3��ก��3� 2.148 2 1.074 1.253 .288 
5��6�ก��3� 217.729 254 .857   

��� 219.876 256    
����3��ก��3� 1.843 2 .921 .888 .413 
5��6�ก��3� 263.434 254 1.037   

 ��� 265.277 256    
0�����
��0 	�
��	*/+�/��
����0
ก�� 

����3��ก��3� .424 2 .212 .230 .794 
5��6�ก��3� 234.010 254 .921   

 ��� 234.435 256    
,0���� ����3��ก��3� 1.027 2 .513 .706 .494 

 5��6�ก��3� 184.574 254 .727   
 

��� 185.601 
 
 

   

* ��0�*��������I+����
�
+�! .05 

256 
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��ก����� 14  
�ก���
�������0�����
�
 One-Way ANOVA +�!��0�*��������I+����
�
+�! .05  
,0���� ���ก���+�!����0�*ก��$%ก&�/�ก�3��ก������0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	
����
+4
5��6�ก���7
*��
���.�3/�ก�3�� �� !	�
���J���G����0��� �*�3� �3�  Sig. ��กก�3��3� α = 
.05 �� 6 0��� /�0��3� ���ก���+�!����0�*ก��$%ก&��3��ก��  ����0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	
����
+4
5��6�ก���7
*��
��� 0���������*

09	* 0������������������6�6����+�!�7
*��
 0�������
��!���ก�������6�ก���7
*��
��� 0����5��/�0��	�6�ก���7
*��
���  0�������������4�����3��
*����6�+�!+����� /��0�����
��0 	�
��	*/+�/������0
ก��.�3/�ก�3��ก�� �3��0���+�!���3� Sig. 
��	�ก�3�α = .05   �� 1 0��� /�0��3� ���ก���+�!����0�*ก��$%ก&��3��ก�� ����0�*�����
0��2��ก�!��ก�*
�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�ก���7
*��
���0�����ก&J����+�!�7
*��
/�ก�3��ก��  0����(� �%�+0�	*
����/�ก�3����G������3 0����
4�ก���	� LSD .0�
�0����( 
 
����� 15  ก���
�����������0�*�����
0��2��	����ก����ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�

ก���7
*��
���0�����ก&J����+�!�7
*��
  �����ก����'�#�ก��()ก*��
�������� 
 

��0�*ก��$%ก&� ��4��$%ก&�/��9. 	����
II�/���. ��
II�����%(�.� 
��4��$%ก&�/��9.    
	����
II�/���.    
��
II�����%(�.� 0.2540* 0.2574* 

 
 

* ��0�*��������I+����
�
+�! .05 

  
 ��ก����� 15  ��ก���
���������������ก�����
�������������� �ก��!�� LSD "���� 

"�#ก�����$���'�#�ก��()ก*���
II�����%(�.� ����0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	
����
+4
5��6�ก���7
*��
��� 0�����ก&J����+�!�7
*��
 ��กก�3� (0.2540, 0.2574) "�#ก�����$���'�#�

ก��()ก*� ��4��$%ก&�/��9. /��	����
II�/���. 
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����� 16   ก��+0�	*�� !	�����*�+��*��0�*�����
0��2��	����ก����ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�
ก���7
*��
����	����ก���*�
&�+ �
� 	
ก �+�,�,��� (.+�/��0�) ���ก�0 ���/�ก�������5�� 

 

��
��
3��4���*&��ก*
� SS df MS F Sig. 

0�����ก&J����+�!�7
*��
 ����3��ก��3� .449 2 .225 .418 .659 
 5��6�ก��3� 136.632 254 .538   
 ��� 137.081 256    

0���������*

09	* ����3��ก��3� .078 2 .039 .105 .901 
 5��6�ก��3� 94.906 254 .374   
 ��� 94.985 256    

0������������������6�6����+�!
�7
*��
 

����3��ก��3� 2.495 2 1.248 2.303 .102 
5��6�ก��3� 137.564 254 .542   

 ��� 14.059 256    
0���������!���ก�������6�ก��
�7
*��
��� 

����3��ก��3� 9.046 2 4.523 .244 .784 
5��6�ก��3� 4709.519 254 18.541   

 
0����5��/�0��	�6�ก��
�7
*��
��� 
 
0�������������4�����3��
*����6�+�!+����� 

��� 4718.566 256    
����3��ก��3� 5.921 2 2.960 3.515 .031* 
5��6�ก��3� 213.955 254 .842   

��� 219.876 256    
����3��ก��3� .457 2 .229 .219 .803 
5��6�ก��3� 264.820 254 1.043   

 ��� 265.277 256    
0�����
��0 	�
��	*/+�/��
����0
ก�� 

����3��ก��3� 4.668 2 2.334 2.580 .078 
5��6�ก��3� 229.766 254 .905   

 ��� 234.435 256    
,0���� ����3��ก��3� .523 2 .262 .359 .699 

 5��6�ก��3� 185.077 254 .729   
 ��� 185.601 256    

 

* ��0�*��������I+����
�
+�! .05 
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��ก����� 16  
�ก���
�������0�����
�
 One-Way ANOVA +�!��0�*��������I+����
�
+�! .05 
,0���� ���ก���+�!������5��/�ก�3��ก������0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��
6�ก���7
*��
���.�3/�ก�3�� �� !	�
���J���G����0��� �*�3� �3� Sig. ��กก�3��3� α = .05  �� 6 0��� 
/�0��3� ���ก���+�!��+,��-�"�3��ก�� ����0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�
ก���7
*��
���0�����ก&J����+�!�7
*��
  0���������*

09	*  0������������������6�6����+�!�7
*��
  
0���������!���ก�������6�ก���7
*��
��� 0�������������4�����3��*����6�+�!+�����  /��0���
��
��0 	�
��	*/+�/������0
ก��.�3/�ก�3��ก��  �3��0���+�!���3� Sig. ��	�ก�3� α = .05 �� 1 0��� 
/�0��3� ���ก���+�!������5���3��ก�� ����0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�
ก���7
*��
���0����5��/�0��	�6�ก���7
*��
���/�ก�3��ก�� 0����(� �%�+0�	*����/�ก�3����G�
�����3 0����
4�ก���	� LSD .0�
�0����( 
 
����� 17 ก���
����������'�#���������./��ก�$��ก#�
0��#���$�������
�'+�� �-�"1�ก��
2��#����� 

0������������������6�6����+�!�7
*��
 �����ก���+,��-�"�
�������� 
 

+,��-�" ,�0 ���� �����/��3�����//�กก��	��3 
,�0  0.3479*  
����    
�����/��3�����//�กก��	��3    

 

* ��0�*��������I+����
�
+�! .05 

  
 ��ก����� 17  "���� "�#ก�����$��+,��-�",�0  ����0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
�
�3	����
+4
5��6�ก���7
*��
��� 0������������������6�6����+�!�7
*��
 ��กก�3� (0.3479)  "�#ก���

��$��+,��-�"����  
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����� 18  ก��+0�	*�� !	�����*�+��*��0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�ก��
�7
*��
����	����ก���*�
&�+ �
� 	
ก �+�,�,��� (.+�/��0�) ���ก�0 ���/�ก������/��3�����+�! 

 

��
��
3��4���*&��ก*
� SS df MS F Sig. 

0�����ก&J����+�!�7
*��
 ����3��ก��3� 1.987 2 .994 1.868 .157 
 5��6�ก��3� 135.094 254 .532   
 ��� 137.081 256    

0���������*

09	* ����3��ก��3� .128 2 .064 .171 .843 
 5��6�ก��3� 94.857 254 .373   
 ��� 94.985 256    

0������������������6�6����+�!
�7
*��
 

����3��ก��3� .369 2 .184 .335 .716 
5��6�ก��3� 139.691 254 .550   

 ��� 14.059 256    
0���������!���ก�������6�ก��
�7
*��
��� 

����3��ก��3� 1.803 2 .901 .049 .953 
5��6�ก��3� 4716.763 254 18.570   

 
0����5��/�0��	�6�ก��
�7
*��
��� 
 
0�������������4�����3��
*����6�+�!+����� 

��� 4718.566 256    
����3��ก��3� .108 2 .054 .063 .939 
5��6�ก��3� 219.768 254 .865   

��� 219.876 256    
����3��ก��3� .729 2 .364 .350 .705 
5��6�ก��3� 264.548 254 1.042   

 ��� 265.277 256    
0�����
��0 	�
��	*/+� 
/������0
ก�� 

����3��ก��3� .999 2 .499 .543 .581 
5��6�ก��3� 233.436 254 .919   

 ��� 234.435 256    
 

 
     ��ก����� 18  
�ก���
�������0�����
�
 One-Way ANOVA +�!��0�*��������I+����
�
+�! .05

,0���� ���ก���+�!�����/��3�����+�!  /�ก�3��ก������0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	
����
+4
5��6�ก���7
*��
���.�3/�ก�3�� �� !	�
���J���G����0��� �*�3� �3� Sig. ��กก�3��3�   α = 
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.05 �� 7 0��� /�0��3� ���ก���+�!�����/��3�����+�!�3��ก�� ����0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	
����
+4
5��6�ก���7
*��
��� 0�����ก&J����+�!�7
*��
 0���������*

09	* 0������������������6�
6����+�!�7
*��
 0���������!���ก�������6�ก���7
*��
��� 0����5��/�0��	�6�ก���7
*��
��� 0���
����������4�����3��*����6�+�!+����� /��0�����
��0 	�
��	*/+�/������0
ก��.�3/�ก�3��ก��  
����� 19  ก��+0�	*�� !	�����*�+��*��0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�ก��

�7
*��
����	����ก���*�
&�+ �
� 	
ก �+�,�,��� (.+�/��0�) ���ก�0 ���/�ก������.0��<��!� 
 

��
��
3��4���*&��ก*
� SS df MS F Sig. 
0�����ก&J����+�!�7
*��
 ����3��ก��3� 1.903 2 .951 1.787 .169 

 5��6�ก��3� 135.179 254 .532   
 ��� 137.081 256    

0���������*

09	* ����3��ก��3� .603 2 .301 .811 .445 
 5��6�ก��3� 94.382 254 .372   
 ��� 94.985 256    

0������������������6�6����+�!
�7
*��
 

����3��ก��3� 2.232 2 1.116 2.056 .130 
5��6�ก��3� 137.828 254 .543   

 ��� 14.059 256    
0���������!���ก�������6� 
ก���7
*��
��� 

����3��ก��3� 11.092 2 5.546 .299 .742 
5��6�ก��3� 4707.474 254 18.533   

 
0����5��/�0��	�6�ก��
�7
*��
��� 
 

��� 4718.566 256    
����3��ก��3� .105 2 .052 .060 .941 
5��6�ก��3� 219.772 254 .865   

��� 219.876 256    
0�������������4�����3��*����
6�+�!+����� 

 ����3��ก��3� 3.537 2 1.768 1.716 .182 
5��6�ก��3� 261.740 254 1.030   

 ��� 265.277 256    
0�����
��0 	�
��	*/+�/��
����0
ก�� 

����3��ก��3� .072 2 .036 .039 .962 
5��6�ก��3� 234.363 254 .923   

 
��� 234.435 256   
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��ก����� 19  
�ก���
�������0�����
�
 One-Way ANOVA +�!��0�*��������I+����
�
+�! .05 
,0���� ���ก���+�!�����.0��<��!��3	�0 	�/�ก�3��ก������0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	
����
+4
5��6�ก���7
*��
���.�3/�ก�3�� �� !	�
���J���G����0��� �*�3� �3� Sig. ��กก�3��3� α = .05 
�� 7 0��� /�0��3� ���ก���+�!�����.0��<��!��3	�0 	��3��ก�� ��������0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��

��3	����
+4
5��6�ก���7
*��
��� 0�����ก&J����+�!�7
*��
 0���������*

09	* 0��������������
����6�6����+�!�7
*��
 0���������!���ก�������6�ก���7
*��
��� 0����5��/�0��	�6�ก���7
*��
��� 
0�������������4�����3��*����6�+�!+����� /��0�����
��0 	�
��	*/+�/������0
ก��.�3/�ก�3��
ก��  
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�����  20  ก��+0�	*�� !	�����*�+��*��0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�ก��
�7
*��
����	����ก���*�
&�+ �
� 	
ก �+�,�,��� (.+�/��0�) ���ก�0 ���/�ก�������*ก��J�6�ก��+����� 

 

��
��
3��4���*&��ก*
� SS df MS F Sig. 

0�����ก&J����+�!�7
*��
 ����3��ก��3� 2.782 2 1.391 2.631 .074 
 5��6�ก��3� 134.299 254 .529   
 ��� 137.081 256    

0���������*

09	* ����3��ก��3� .896 2 .448 1.209 .300 
 5��6�ก��3� 94.089 254 .370   
 ��� 94.985 256    

0������������������6�6����+�!
�7
*��
 

����3��ก��3� 4.717 2 2.359 4.426 .013* 
5��6�ก��3� 135.342 254 .533   

 ��� 14.059 256    
0���������!���ก�������6�ก��
�7
*��
��� 

����3��ก��3� 20.689 2 10.344 .559 .572 
5��6�ก��3� 4697.877 254 18.496   

 
0����5��/�0��	�6�ก��
�7
*��
��� 
 
0�������������4�����3��
*����6�+�!+����� 

��� 4718.566 256    
����3��ก��3� .007 2 .003 .004 .996 
5��6�ก��3� 219.870 254 .866   

��� 219.876 256    
����3��ก��3� 2.455 2 1.228 1.186 .307 
5��6�ก��3� 262.822 254 1.035   

 ��� 265.277 256    
0�����
��0 	�
��	*/+�/��
����0
ก�� 

����3��ก��3� .387 2 .193 .210 .811 
5��6�ก��3� 234.048 254 .921   

 ��� 234.435 256    
,0���� ����3��ก��3� .542 2 .271 .372 .690 

 5��6�ก��3� 185.059 254 .729   
 ��� 185.601 256    

 

* ��0�*��������I+����
�
+�! .05 
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��ก����� 20  
�ก���
�������0�����
�
 One-Way ANOVA +�!��0�*��������I+����
�
+�! 
.05  ,0���� ���ก���+�!������*ก��J�6�ก��+�����/�ก�3��ก������0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!
��
��3	����
+4
5��6�ก���7
*��
���.�3/�ก�3�� �� !	�
���J���G����0����*�3� �3�  Sig. ��กก�3��3� 
α = .05  �� 6 0���  /�0��3� ���ก���+�!������*ก��J�6�ก��+������3��ก�� ����0�*�����
0��2�
�ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�ก���7
*��
���0�����ก&J����+�!�7
*��
  0���������*

09	*  
0���������!���ก�������6�ก���7
*��
���  0����5��/�0��	�6�ก���7
*��
���  0�������������4�
����3��*����6�+�!+�����  /��0�����
��0 	�
��	*/+�/������0
ก��.�3/�ก�3��ก��  �3��0���+�!��
�3� Sig. ��	�ก�3� α = .05  ��  1 0��� /�0��3� ���ก���+�!������*ก��J�6�ก��+������3��ก��   ����0�*
�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�ก���7
*��
���0������������������6�6����+�!
�7
*��
/�ก�3��ก�� 0����(� �%�+0�	*����/�ก�3����G������3 0����
4�ก���	� LSD .0�
�0����( 

 

����� 21  ก���
�����������0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6�ก���7
*��
��� 
0������������������6�6����+�!�7
*��
 �����ก���
�'+�ก��45�������
�������� 

 


�'+�ก��45������ �!��ก�3� 1 �Q 1 - 2 �Q 2 �Q�%(�.� 
�!��ก�3� 1 �Q   0.2418* 
1 - 2 �Q   0.3475* 
2 �Q�%(�.�    

 

* ��0�*��������I+����
�
+�! .05 

 
 ��ก�����  21  ��ก���
���������������ก�����
�������������� �ก��!�� LSD "���� 

"�#ก�����$��
�'+�ก��45�������!��ก�3� 1 �Q ����0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��
6�ก���7
*��
��� 0������������������6�6����+�!�7
*��
 ��กก�3� (0.2418) "�#ก�����$��
�'+�ก��45

������2 �Q�%(�.� �3�����ก���+�!������*ก��J�+����� 1 - 2 �Q ����0�*�����
0��2��ก�!��ก�*�'����+�!��

��3	����
+4
5��6�ก���7
*��
���0������������������6�6����+�!�7
*��
 ��กก�3� (0.3475) 
"�#ก�����$��
�'+�ก��45������ 2 �Q�%(�.� 
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 ����� 4   �������;��$
กก
��
$�% 

 

����� 22  �����
0��2�/����	���	/���	����ก����ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	����
+4
5��6� 
               ก���7
*��
����	����ก���*�
&�+ �
� 	
ก �+�,�,��� (.+�/��0�) ���ก�0   
 

��
��
3��4�;���������;����*&��ก*
� ���%�� 

3�
���ก���*
����"8
�� 
  
    1. ก��+����������0ก�������6���������ก�*���+�!+�� 3 
    2. ���0� 	��ก�J����.�3������	ก�*���+�!+�� 5 
3�
���
�����
3���  
    1. ��ก��+������3��ก��	�3��������� 16 
    2. ��ก�������
�
�ก��+����� 6 
    3. 
��*�
���������,�*��6�ก��*�
������	�3��9�0��� 4 
3�
���
������
����
�$��*
����"8
�� 
  
    1. ��ก��TUก	*�����ก���ก3	�����
!�+������� !	����
+4
5��/��
����
+4

��	����+�!0��%(� 

3 

3�
���
������*ก�
����
��ก
�"8
�� 
*
�  
    1. ก��6�����ก�����,	ก��ก��������� 	.0���*�
���J�����0� ����9	* 10 
3�
��7
&;�3������ก
�"8
�� 
*
�  
     1. ����+�!�7
*��
�����	���������	05��+�(�9��
� 8 
     2. �����/����3��������	6�ก���7
*��
��� 9 
3�
���
����&��6�����5
*�@���������+
*
�  
     1. 	��ก6���������������������
4�����กก�3���( 5 
     2. ��ก��/�3����ก�o��������Q  8 
3�
��*
��3'���� ��;��;������3
ก
�  
    1. ��ก����
!���
��0 	�/��,*��� 19 
    2. ��ก����
!��3���	�9�� 12 
    3.  ��0����* R �3�6��/ก3���ก��� 12 
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 ��ก����� 22 �����
0��2�/����	���	/���	����ก����ก�!��ก�*�'����+�!��
��3	
����
+4
5��6�ก���7
*��
����	����ก���*�
&�+ �
� 	
ก �+�,�,��� (.+�/��0�) ���ก�0  �*�3� 

 1.  0�����ก&J����+�!�7
*��
 �����0ก�������6���������ก�*���+�!+��/�������0���������0� 
	��ก�J�+�!69�6�ก��+�����6��������	ก�*��� 
 2.  0���������*

09	* �����ก��+������3��ก��	�3���������6�������3��� 	ก�*+�กTp�� 
�����ก�������
�
�����ก���7
*��
���/��
��*�
���������,�*��6�ก��*�
������	�3��9�0��� 
 3.  0������������������6�6����+�!�7
*��
 �����ก��TUก	*�����ก���ก3	�����
!�+������� !	
����
+4
5��/������
+4

��	����+�!0��%(� 
 4. 0���������!���ก�������6�ก���7
*��
���ก�� �����q0,	ก��6�����ก�����
����ก��������� 	.0���*�
���J�����0�����9	*,0�+�0�+���ก����������������������6�ก��
+������	�/�3��*���� 

5.  0����5��/�0��	�6�ก���7
*��
��� �����06������+�!�7
*��
�����	���������	05��
+�(�9��
� �3��ก��/��+������
� /����/����3��������	�3	ก���7
*��
��� 

6.  0�������������4�����3��*����6�+�!+����� ���ก�����	���ก�����*���6������ก�*�� !	�
�3�����6��.0�/����ก���3����
������������6����3�J� .�3���������/�ก/�ก/����0/���6�ก��3�
����0���ก���� 	�3��ก��3� 

7.  0�����
��0 	�
��	*/+�/������0
ก�� �����ก����0����0
ก��/���3��	*/+���
!��%(�
6��������	�3	�$�&)ก
�6��'���*�� 
 
 
 
 


